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ХАРАКТЕРИСТИКА ФЕНОМЕНУ ІННОВАЦІЙНОГО 

СЕРЕДОВИЩА У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 

Інновації – це не просто модний тренд, а необхідність, продиктована 

викликами глобалізованого суспільства та вимогами до рівня освіти його 

громадян. Вагомість інновацій в початковій школі зумовлена необхідністю 

розвитку критичного мислення, адже нові підходи стимулюють дітей до 

самостійного аналізу інформації, формування власної думки та вирішення 

проблем тощо. Завдяки цікавим формам роботи та використанню сучасних 

технологій, навчання стає більш захопливим і привабливим для дітей молодшого 

шкільного віку. Інновації допомагають молодшим школярам оволодіти 

навичками, необхідними для успішного життя в сучасному інформаційному 

суспільстві. Відповідно, сьогодення в початковій школі – це не просто 

впровадження нових інноваційних технологій, а й сукупність змін, які 

спрямовані на створення більш ефективного, цікавого та індивідуалізованого 

освітнього середовища для молодших школярів.  

Погоджуємося з Г.Стрільчик, що в умовах реалізації Концепції Нової  

української  школи  вагомого  значення  набуває інноваційна діяльність закладів 

освіти, що характеризується  системним  експериментуванням,  апробацією та 

застосуванням інновацій в освітньому процесі. Реалізація компетентнісного 

підходу в освіті призводить до оновлення принципів формування змісту та 

методів навчання,  переорієнтації  із  процесу  на  результат  навчання [3, с.29]. 

Інноваційною є освіта, яка, на думку О.Побережець, орієнтована не стільки 

на передачу знань, які постійно старіють, скільки на оволодіння базовими 

компетенціями, що дозволять за необхідності одержувати знання самостійно. 
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Інноваційним авторка вважає такий заклад освіти, де постійно проводяться 

наукові дослідження, а в навчальних планах цих закладів можуть бути наявні такі 

форми навчання, як проєктні розробки, тренінги, при цьому ресурсне 

забезпечення освітнього процесу повинно відповідати рівню передової науки. 

Сучасне освітнє середовище створює неповторне індивідуалізоване та 

персоналізоване враження, де у кожного є можливість відшукати себе [2, с.283]. 

Так, середовище школи – це місце, де зустрічаються та взаємодіють не 

лише учні, вчителі, навколишні мешканці та гості школи, де відбуваються не 

лише уроки, цікаві зустрічі, свята та концерти, але й лекції та семінари, діють 

відкриті лабораторії та майстерні у різних галузях науки, мистецтва та 

технологій. Беззаперечним є той факт, що шкільне освітнє середовище здатне не 

тільки забезпечувати комфорт для учасників освітнього процесу. За допомогою 

організації простору здійснюється вплив на мотивацію учнів до навчання, 

формуємо сприятливу атмосферу, задовольняємо потребу в дослідженні та інші 

освітні потреби учнів [2, с.283].  

Освітнє середовище закладу освіти А.Каташов визначає як «сукупність 

духовно-матеріальних умов функціонування закладу освіти, що забезпечують 

саморозвиток вільної і активної особистості, реалізацію творчого потенціалу 

дитини. Воно виступає функціональним і просторовим об’єднанням суб’єктів 

освіти, між якими встановлюються тісні різнопланові групові взаємозв'язки, і 

може розглядатися як модель соціокультурного простору, в якому відбувається 

становлення особистості» [1, с.8]. 

О.Шапран та Ю.Шапран переконані, що інноваційне освітнє середовище – 

це «педагогічно доцільно організований простір життєдіяльності, який сприяє 

розвитку інноваційного ресурсу особистості; інтегрований засіб накопичення і 

реалізації інноваційного потенціалу закладу освіти». Структурно інноваційне 

освітнє середовище, як вважають науковці, складається із трьох 

взаємопов’язаних компонентів: суб’єктно-ресурсного, матеріально-технічного 

та технологічного, які взаємопов’язані між собою та визначають педагогічні 

умови його формування. Виникнення інноваційного середовища як 
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новоутворення педагогічної науки є результатом існуючих протиріч між 

інноваційною практикою та консервативними формами освіти, які не 

відповідають вимогам часу [4, с.110]. 

Отже, на основі вищезазначеного, інноваційне середовище у початковій 

школі розуміємо як динамічне, творче та розвивальне освітнє середовище, 

спрямоване на формування в молодших школярів ключових компетентностей. 

Воно передбачає використання новітніх технологій, інтерактивних методів 

навчання, а також створення умов для самостійного дослідження і творчості 

учнів. Основними характеристиками інноваційного середовища у початковій 

школі виокремлюємо: орієнтацію на учня, активне навчання, використання 

новітніх інформаційних технологій, міждисциплінарний підхід у набутті знань, 

творчість та інновації, командна робота, відкритість для змін. 
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